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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 164ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 11.10.2012 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 
 
 
PRESIDENTE SUPLENTE 
IVAN APARECIDO CÁCERES 
 
 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
CICERO RODRIGUES DA SILVA 
 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 
 
Inicio: 14h30min 
Término: 18h15min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 

 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
RAIMUNDO CAITANO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
ADÃO DO CARMO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
MARCIONILIA NUNES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
DENIS VEIGA JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
MAURICIO SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
NORTE 
DELTINA CÂNDIDA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO
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EXPEDITO PEDRO DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAUJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
FÁBIO JULIO MOTA DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
PORTADORES DE PATOLOGIAS 
ENI MARIA DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
LILIAN MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
FÁBIO CARDOSO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS  

 
 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
 
ANDRÉIA PATRÍCIA BARCELOS DE SOUZA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ANA LUCIA FIRMINO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE  
LUÍS CARLOS DE ARAÚJO LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
DENISE GONÇALVES BORGES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAUJO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA MARIA SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
DONATO JOSÉ MEDEIROS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
VALDEMIR CÉLIO RIBAS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES 
PROFISSIONAIS LIBERAIS 

 
Representantes das Instituições Governamentais:  
 
MARIA TEREZA DE ALMEIDA FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
ERIK VON EYE (TITULAR) REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 

 
 
Representantes do Poder Público: 
 
GUILHERME ESTANISLAU DO AMARAL (TITULAR) REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
EDMIR PERALTA ROLLEMBERG ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO  
SILVIA REGINA BERTOLINI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
 
I – JUSTIFICATIVAS DE AUSENCIA: 
 
IVAN APARECIDO CÁCERES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE LEGAL DO PRESIDENTE DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA  
MARIA DE FÁTIMA DA SILVA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
TEREZA CRISTINA LARA DE MORAIS DA CUNHA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS 
REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
PATRICIA MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
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JOSÉ CLÁUDIO DOMINGOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
II – Ausentes: 
 
JANUÁRIO MONTONE (TITULAR) – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
FERNANDO ANTÔNIO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
RUTE CABRAL BARBOSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
FRANCISCO SANDRO SALAS RONDAN (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR 
DE SAÚDE SUL 
VANESSA CASTILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ACÍLIA MARTINS DOS SANTOS (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CÉLIA APARECIDA ASSUMPÇÃO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ALINE MARY DA SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
OLDIMAR SÉRGIO ALVES DOS SANTOS (TITULAR) - REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS  
ANTÔNIO CARLOS LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS  
ANGELO D’AGOSTINI JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
PEDRO CLÁUDIO BORTZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
RUBERVAL RAMOS CASTELLO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ARLINDO LIBERATTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS FUNÇÃO MEIO 
ADRIANO FORGUIEIRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES PROFISSIONAIS LIBERAIS 
MÁRIO SILVA MONTEIRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
CARLOS EDVAL BUCHALLA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS UNIVERSIDADES PÚBLICAS 
FÁBIO ROBERTO OLIVEIRA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
CARLOS MARCELO NEVES DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES 
FILANTRÓPICOS 
LUIZ GRECCO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
APARECIDA SANTA CLARA BERLITZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARCOS VELTRI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
III – Visitantes 
 
VERA LUCIA VIEIRA 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA 
ANTONIO SILVA 
SERGIO RODRIGUES 
ARACI C. BORGES 
ADRIANA M. PEREIRA 
ROSALIA SILVA SANTANA 
ADILSON G. DA SILVA 
RENATA AGUIDO 
JOEL NUNES F. DE LIMA  
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 

 
DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNÉLIO 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 
 



Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones: 3397-2165/3397-2171/3397-2180 - Fax: 3397-2166  - Email: cmssp@prefeitura.sp.gov.br 

 

4 

O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Solicita verif icação 
de quorum para a primeira chamada.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Faz a chamada nominal e constata 
quorum com 19 conselheiros presentes. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Lê a pauta e solicita 
que o Pleno aprove ou altere.  
 

Pauta: 

A- Aprovação das Atas da 163ª Reunião Plenária Ordinária e 3ª Reunião Plenária 

Extraordinária do CMS-SP; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia:      

                                                                                                       

1 – SISPACTO; 

2 – Saúde Mental; 

3 – Conferências de Saúde 2013 (Cronogramas). 

 

F - Deliberações 

1 – Indicação de um representante (usuário) para compor o Comitê de Ética em 

Pesquisa do Hospital IGESP (Instituto de Gastroenterologia de São Paulo); 

 

2 – Indicação de 02 representantes (01 usuário e 01 suplente) para compor o 

Comitê de Ética em Pesquisas da Sociedade Assistencial Bandeirantes, 

Hospital Bandeirantes; 

 

3 – Indicação de 01 representante usuário para compor o Conselho Gestor do 

HSPM, em substituição ao conselheiro Adão do Carmo; 

 

4 – Indicação de 01 conselheiro do segmento trabalhador para ocupar a 

suplência da conselheira Selma Maria Silva dos Santos na Comissão de 

DST/AIDS; 
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5 – Indicação de 04 representantes dos usuários, sendo 01 titular e 01 suplente 

representantes dos Movimentos Populares de Saúde e 01 titular e 01 suplente 

representantes dos Movimentos Sociais e Comunitários para compor a 

Comissão de Recursos Humanos; 

 

6 – Indicação de 04 membros, sendo 01 usuário titular e 01 usuário suplente e 

01 gestor titular e 01 gestor suplente para compor a Comissão de Saúde 

Mental; 

 

7 - Aprovar a data de 24/11/12 para realização do Seminário sobre o Plano 

Municipal de Saúde 2010/2013 e Relatório Anual de Gestão 2011; 

 

8 – Aprovar Congresso de Comissões para discussão da questão do acesso e 

da dispensação de medicamentos; 

 

9 – Aprovar a indicação da CIST para participação de 01 representante no IV 

Encontro Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, a 

se realizar nos dias 21 e 22 de Novembro de 2012, em Brasília. 

 

O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: Solicita 
inclusão de pauta, para apresentar a necessidade de mais 3 titulares e 3 suplentes para 
compor o CONDEFI. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: 
Solicita inversão de pauta no item 7 de deliberação, seja passado para o primeiro item. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Solicita indicação de dois membros titulares e dois suplentes para o Conselho Gestor do 
HSPM, complementando o item nº 03 das deliberações. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações dos Profissionais 
Liberais: Propõe que o item Deliberação seja iniciado após a aprovação das 
Atas. ( item F passa para o B).  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Submete a pauta 
alterada para aprovação.  
Aprovada  por aclamação. 
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O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação 
as Atas de nº 163ª e 3ª Reunião Extra do Conselho Municipal de Saúde.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações dos Profissionais 
Liberais: Solicita revisão do numero de Atas , pois aponta a existência de 
quatro reuniões Extras.  
 
Aprovada as Atas por Aclamação 
 
Item F: Deliberações 
 
1 –  Seminário sobre o Plano Municipal de Saúde 2010/2013 e Relatório 
Anual de Gestão 2011. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações dos Profissionais 
Liberais: Aponta que o Seminário foi prorrogado para fevereiro ou março de 
2013, como discutido pela Comissão de Polít icas.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
data de março de 2013 para o Seminário.  
Favorável –  22 
Contrários –  00 
Abstenções –  0 
 
2 –  Indicação de um representante para compor o Comitê de Ética em 
Pesquisa do Hospital IGESP (Instituto de Gastroenterologia de São Paulo). 
Foi indicado o conselheiro Fábio Júlio Mota de Oliveira.  
 
3 –  Indicação de dois representantes para compor o Comitê de Ética em 
Pesquisa do Hospital Bandeirantes .  
Foram indicados os conselheiros Expedito Pedro do Nascimento , como 
titular e Marcionília Nunes de Lima, como suplente.  
 
4 –  Indicação de 02 representantes titulares e 02 suplentes, para 
compor o Conselho Gestor do HSPM.  
Foram indicados como titulares os conselheiros Raimundo Caitano e Ana 
Lúcia Firmino e como suplentes os conselheiros Fábio Júlio Mota de Oliveira 
e Denise Gonçalves Borges.  
 
5 –  Indicação de um Conselheiro suplente, segmento trabalhador, para a 
Comissão DST/AIDS 
Foi indicado o conselheiro Valdemir Célio Ribas,  representante dos 
Conselhos Regionais Função Fim.  
 
6 –  Indicação de quatro representantes para  a Comissão de  RH.  
Movimento Popular: O Movimento irá fazer a indicação  
Movimento Comunitário: O Movimento irá fazer a indicação.  
Haverá informe dos nomes indicados no próximo Pleno.  
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7 –  Indicação de três membros para a  Comissão de Saúde Mental.  
Foi indicada a conselheira Lil ian Ventura Manzalli,  como suplente, segmento 
usuário. 
Os gestores Erik Oswaldo Von Eye e Edmir Peralta Rollemberg A lbuquerque 
foram indicados como titular e suplente, respectivamente.  
 
8 –  Congresso de Comissões –  medicamentos.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Comunitários: Faz 
esclarecimento sobre o assunto, informando que a Comissão responsável é 
a de Polít icas e será no inicio ou f inal do mês de novembro de 2012.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações dos Profissionais 
Liberais: Lembra que já tem Congresso de Comissões a ser agendada 
sobre a Legislação. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde:  Sugere que convide o Ministério da Saúde, pessoa 
responsável pelo programa Nacional.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Propõe que a data 
seja tema para o próximo pleno.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe que se vote a aprovação do Congresso de Comissões a ser 
encampado pela Comissão de Polít icas. Proposta da Executiva foi esta.  
 
 O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação a 
aprovação do Congresso com a inclusão da sugestão da Conselheira.  
Aprovado o Congresso.  
 
9 –  Aprovar indicação da CIST para participação no IV Encontro 
Nacional das CISTs .  
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria 
Saúde: Informa que foi discutido na Comissão Intersetorial de Saúde do 
Trabalhador a indicação do ex Conselheiro Arlindo, hoje membro convidado 
da CIST. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Sugere que seja indicado um membro do Conselho Municipal de Saúde.  
 
O Secretário Geral do Conselho:  Lê o of icio de solicitação da indicação de 
um Conselheiro para o evento.  
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A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Sugere que as Comissões que são autônomas sejam respeitadas em 
suas decisões. O nome do ex Conselheiro Arl indo deve ser considerado.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: 
Defende que o nome da Conselheira representante das Associações Profissionais Liberais 
seja apontado pela capacidade e acúmulo que a mesma tem sobre o assunto e mais ainda 
pela mesma ser membro deste pleno. 
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais Liberais: 
Recupera o Processo da indicação e inscrição para encontro na RENAST e como não foi 
possível pela falta de tempo, ela aceita a indicação. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe encaminhamento considerando que o of icio veio para a CIST 
e que a mesma deve ter autonomia para a indicação.  
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Leste: Propõe que o segmento faça a indicação na hora do intervalo do 
café. Pleno acata, a Conselheira Titular representante das Associações 
Profissionais Liberais foi referendada. 
 
10 –  Indicação de seis representantes titulares e seis suplentes, do 
segmento dos usuários, para o CONDEFI. 
Foram indicados:  
Titulares –  Fábio Júlio Mota de Oliveira, Lil ian Ventura Manzall i, Maurício 
Silva Lima, Fábio Cardoso, Deltina Cândida dos Santos Fonseca e Paulo 
Barbieri.   
Suplentes: Célia Aparecida Assumpção, Aparecida Benedita Francisco dos 
Santos, Eni Maria da Silva, Adriana Matos Pereira, Marc ioníl ia Nunes de 
Lima e Crist ina Hatsue Yoshikawa Leite Araújo.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Coloca em votação.  
Aprovada a indicação dos doze membros.  
 
 
 
Item C: Informes da Mesa 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Lê os informes e 
esclarece sobre o documento do Ministério Público –  Ofício:  
 

INFORMES DA MESA 
 

A - O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que recebeu os 
seguintes documentos:        
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1- Convite da Comissão Municipal de DST/Aids para participação dos Conselheiros 
Municipais de Saúde na Reunião de 05/11/2012, cuja pauta será a Apresentação 
da Programação de Ações e Metas/2013;  
 

2- Ofício-Circular nº324/SE/CNS/GM/MS do Conselho Nacional de Saúde, datado de 
01/10/2012, convidando um Conselheiro da CIST para participar do IV Encontro 
Nacional das Comissões Intersetoriais de Saúde do Trabalhador, que se realizará 
nos dias 21 e 22/11, em Brasília;  
 

3- Ofício nº 28/12 do Conselho Deliberativo e Fiscalizador da Autarquia Hospitalar 
Municipal – CONDEFI solicitando a indicação de 06 representantes titulares e 06 
representantes suplentes do segmento dos usuários para compô-lo a partir de 
04/12/12. 

 

 
B - O Conselho Municipal de Saúde de S. P. informa que se encontram nas 
pastas dos Conselheiros os seguintes documentos: 
 

 

1- Convocatória para a 164ª Reunião Plenária Ordinária do CMS-SP; 

2- Resumo do Projeto “Ouvidoria na Saúde”. 
 

Item D: Informe de Conselheiros 

 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Denuncia que na região do Ipiranga falta espaço para reunião de Conselheiros Gestores. 
Denuncia falta de trabalhadores (falta 75% do quadro) na região do Ipiranga. Foi 
protocolado documento com 191 assinaturas em abaixo assinado reclamando da falta de 
profissionais e o descaso nos equipamento de Saúde Pública. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: No dia 26/10, às 14h00, no CAPE –  Centro de 
Aprimoramento Profissional de Enfermagem, na Rua Dona Veridiana, 
Lançamento da Pesquisa do Perf i l de Enfermagem no Estado de São Paulo. 
Pesquisa iniciada pelo COFEN com o apoio de todos os CORENs. O 
Conselho Nacional de Saúde pautou a inscrição de novos Conselh eiros até 
10/11/2012. A Saúde Mental foi discutida no Conselho Nacional de Saúde e 
o Tikanori informou que as Unidades Terapêuticas não querem o SUS. O 
RAG foi discutido pelo Conselho Nacional de Saúde e apontam a 
importância de acompanhar os restos a paga r. 
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: 
Informa que no últ imo dia 09 houve a reunião do CONDEFI, que contou com 
a participação do novo Superintendente da Autarquia, Dr. André. Falou que 
haverá eleição de novo Conselho na UBS Vila Santana, e que não estava 
sabendo disso. Prestação de contas da Autarquia ainda não foi feita. O 
CONDEFI segue cobrando.  
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O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Denuncia a falta de médicos na região do Butantã, que na UBS do 
Real Parque não há médico do ESF da população indígena e que há mais de 
seis meses falta médico no outro ESF. Propõe que o Conselho of icie à 
Autarquia Hospitalar questionando a admissão da ex -superintendente 
(demitida).  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais:  O 
CAPS de Vila Brasilândia que tem OS de parceria contratou só  um 
psiquiatra onde deveriam ter  cinco contratados.  
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais Gerais:  
UTI pediátricas estão fechadas só tem duas abertas e as demais estão 
fechadas. Foi feita manifestação em frente ao Hospital de Campo Limpo e 
solicitada a abertura da UTI deste hospital. O Conselho Municipal de Saúde 
deve abarcar esta discussão e saber os motivos e as provid ências.  
 
O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários: Informa que a 
Comissão de Saúde Mental terá a presença da Coordenadora em Saúde Mental da SMS, 
Rosângela Elias para esclarecer questões relativas ao tema. 
 
A Conselheira Titular representante das associações dos Profissionais 
Liberais: Comunica que a Comissão de Polít icas fará visita de vistoria para 
o Hospital Sorocabano. A visita será em conjunto com a Secretaria 
Municipal de Saúde que cancelou por três vezes a data agendada. Dia 19/10 
a Comissão irá com ou sem a Secretaria.  
 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público: Fala sobre o 
Projeto de Ouvidoria e aponta documento inserido na pasta dos 
Conselheiros. Faz relato do ocorrido neste encontro (síntese). O próximo 
encontro sem data definida será com todos os Conselheiros (de todos os 
segmentos).  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais:  Informa o 
óbito de uma criança de 06 anos, ocorrida no últ imo dia 18/09. Ela estava 
numa aula de natação, numa academia particular, foi socorrida e levada 
para a UBS Cambuci, onde chegou sem os sinais vitais e não respondeu às 
tentativas de ressuscitamento. O caso está sendo investigado pela 6ª DP, 
mas a equipe da unidade estranhou o fato de terem levado a menina para lá, 
tendo um hospital (Cruz Azul) a menos de trezentos metros do local. A 
criança deveria ter sido levada para lá independente de ser um hospital 
privado. Propõe que a Secretaria da Saúde, conjuntamente com a Secretaria 
da Educação, faça esclarecimentos junto a todas as academias sobre os 
procedimentos a serem tomados nesses casos de urgências/emergências. 
Denuncia que a empresa Via Pública fez uma pesquisa domici l iar chamada 
Pesquisa sobre Demanda por Serviços Públicos de Saúde na Cidade de São 
Paulo –  2012, com pesquisadores preenchendo os questionários a lápis e 
questiona quando serão publicados os resultados dessa pesquisa. Outro 
informe é que existe uma verba nas Coordenadorias Regionais, que os 
conselheiros dos Conselhos Gestores podem util izar para despesas com 
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locomoção/transporte e que não estão sendo usados por falta de 
esclarecimento da Secretaria, junto aos responsáveis f inanceiros de cada 
Coordenadoria.  
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de patologia:  
Informa que haverá no dia 20/10, o 13º encontro de Doença de Chagas no 
Instituto Dante Pazzanese, às 8:30min, no Ibirapuera.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público:  Informa que existe 
dotação para transporte e que as Coordenadorias devem ser chamadas para 
esclarecimento. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Às 16:30min. 
suspende a reunião por 10 minutos para lanche. Os trabalhos foram 
reabertos às 17h00. 
 
Item E: Relato das Comissões:  
 
Comissão de Políticas:  A Conselheira Titular representante das 
Associações dos Profissionais Liberais  fala sobre o Seminário do dia 15/12 , 
o dia todo. Seminário sobre Deficiência, o Gilberto é responsável.  
SISPACTO: substitui o Pacto pela Vida, a Secretaria Municipal de Saúde 
conforme a Lei 7508 irá aprovar o Plano de Metas. A Comissão já a nalisou 
os 31 indicadores e está apta a orientar o Pleno sobre a análise deles para 
ser ou não aprovado. O Seminário sobre o RAG com ressalvas e o Plano 
Municipal foi adiado.  Discutiu o CAPS de Vila Brasilândia e a visita foi 
adiada até o retorno do Conselheiro representante da Pessoa com 
Deficiência.  
 
O Conselheiro Titular representante dos Sindicatos Patronais:  Informa 
que esteve com o Conselheiro representante das Centrais Sindicais no 
Tribunal de Contas da União, atendendo convocação daquele Tribunal, que 
solicitava informações referentes à Comissão de Avaliação de Contratos da 
Secretaria Municipal da Saúde. Ocasião que os conselheiros informaram que 
até aquele momento a comissão não havia se reunido e que foram 
empossados recentemente. Propõe que seja feita solicitação ao Tribunal de 
Contas da União de exemplares da carti lha que foi ofertada pelas auditoras 
sobre orientação para Conselheiros da Saúde, e que seja enviada para todo 
o pleno, t itu lares e suplentes.  
 
Comissão DST/AIDS: O Coordenador da Comissão Sérgio solicita pauta do 
Pleno de Novembro/12 para apresentar o PAM. Informa que em 05/11 será 
antecipada a reunião da Comissão para discutir o Plano Anual de Metas 
(PAM). A Comissão propôs criação de grupo para analise da rede através de 
visitas locais.  
 
Comissão da CIST: O Conselheiro titular representante das Entidades 
Sindicais Categoria Saúde,  faz proposta de Seminário que será organizado 
pelo Conselheiro representante dos Sindicatos Patronais. Será em breve 
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formatado e apresentado ao Pleno.  Verba RENAST deve ter análise da 
Comissão até dezembro. Fala da denúncia do terreno público ocupado pala 
Instituição Privada e onde iria ser o CRST da Lapa que já teve verba 
aprovada para a reforma deste local.  
 
Comissão de Saúde Mental:  O Conselheiro suplente representante do 
Movimento Popular de Saúde Norte fala do documento de den úncia de maus 
tratos em Cajamar. Fala dos encaminhamentos apontados.  Lê ofício 
encaminhado à Secretaria Municipal de Saúde , para solicitação de 
esclarecimento. A comissão irá apresentar minuta de Resolução e solicita 
que o Pleno analise e aprove.  
 
Comissão de Recursos Humanos:  A Conselheira suplente representante 
das Entidades Sindicais Gerais denuncia a falta de adesão e par ticipação 
dos representantes de usuários.  Foram levantados dois pontos:  
1 –  Solicitação de TLP na Secretaria Municipal de Saúde, Autarquia enviou 
mas outras instâncias ainda não enviaram. O Representante Legal do 
Presidente do Conselho Municipal de Saúde  não está l iberando as 
informações. (nº de trabalhadores, t ipo de vínculo empregatício, salários 
etc.).  Solicita ao Pleno do Conselho que ajude a providenciar os dados 
solicitados.  
2 - Outro tema é a representatividade, representante do Gestor é de Santa 
Marcelina e SECONCI. Lê o texto produzido pela Comissão sobre o tema.  
 
Comissão Interconselhos:  A Conselheira Titular representante  das 
Entidades Sindicais Gerais  informa que dia 15/10, em Parelheiros, irão 
analisar a documentação original do Conselho Gestor,  pois a pessoa eleita 
não estava presente.  Informa também que dia 17/10 , às 14h00, na Cidade 
Tiradentes, a Conselheira representante dos Portadores de Patologia irá 
analisar porque ainda não foi criado o Conselho Gestor.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Apresenta documento 
de Vila Sônia onde consta problemas com a Supervisão e com a Comissão 
Eleitoral. Houve denúncia de trabalhadora junto ao Sindicato e a eleição foi 
impugnada. Haverá nova reunião para tratar do assunto, o documento será 
encaminhado para a Comissão Interconselhos.  
 
Comissão de Orçamento e Finanças:  O Conselheiro titular representante 
dos Movimentos Comunitários fala do relatório sobre a lei 141 e sua aná lise 
pela Comissão de Orçamento e Finanças. Irá propor para a Executiva 
algumas formas de aprofundamento do tema. Informa que chegou ontem um 
calhamaço de documentos que será analisado em 31/10/12 , às 14h00, que 
trata de verba do FUNDESP, querem ajuda também da Executiva para 
auxil iar na análise. A Comissão solicitou da Secretaria Geral a l istagem de 
compras e uso da verba destinada ao Conselho. Estão propondo reunião de 
representantes das Coordenadorias para discutir a verba da participação 
social.  
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O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Apresenta ao 
Pleno documento constando toda verba gasta e o que falta para ser uti l izado 
pelo Conselho Municipal de Saúde.  
 
Comissão de Comunicação:  A Conselheira ti tular representante do 
Movimento popular de Saúde Oeste  informa que em 22/10, às 10h00, haverá 
reunião da Comissão de Comunicação, instalação da Comissão e eleição do 
Coordenador.  
 
Comissão de Saúde da Mulher:  Dia 06/11, às 10h00 será instalada a 
Comissão e neste dia deverá haver eleição do Coordenador.  A Conselheira 
titular representante do Movimento popular de Saúde Oeste e o Conselheiro 
suplente representante dos Conselhos Regionais Função Fim que estão 
organizando não necessariamente farão parte das Comissões.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Poder P úblico: Faz proposta, 
que seja distr ibuído novo calendário das reuniões até o f inal do ano.  
 
A Conselheira Titular representante das associações dos Profissionais 
Liberais: Todas as datas das Comissões apontadas aqui hoje serão 
enviadas pela Secretaria Geral por e-mail a todos.  
 
Comissão de Saúde da População Negra:  O Conselheiro Suplente 
representante do Poder Publico, propõe apresentar ao Pleno resul tado da 
pesquisa do curso e apresentar per f i l deste segmento. A 3ª Conferência 
será em 2013.  
 
Item F: Ordem do Dia 
 
1 –  SISPACTO: A Conselheira representante das Associações Profissionais 
Liberais já apresentou o tema e o relatório compõe a pasta de documentos 
dos Conselheiros. 
 
2 –  Saúde Mental : O conselheiro Fábio diz que a resolução será discutida e 
aprovada no Pleno de Novembro, porém no dia 17/10/2012 a Sra. Rosângela 
Elias estará fazendo apresentação sobre o tema. E depois disto será feita a 
apresentação da Resolução. Foi proposto convidar também a Ermínia 
Ciliberti .  
 
3 –  Conferências de Saúde 2013 
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Propõe criar Comissão para organização do cronograma.  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Apresenta as três 
Conferências que devem ser programadas.  
1ª Conferencia de Saúde da População Negra  
2ª Conferencia DST/AIDS 
3ª Conferencia Municipal de Saúde  
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O Conselheiro Suplente representante dos Movimentos Comunitários:  
Aponta que a comissão de DST está programando a Conferência para 
agosto de 2013.  
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Publico:  Propõe que a 
Conferência seja completa e abarque os todos os temas. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Poder Publico:  Esclarece que 
as regras e temário são Nacionais.  
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Propõe que o Pleno faça uma revisão das deliberações das 
Conferências e que os temas sejam propostos em dias da própria 
Conferência e que a Comissão seja para fazer o levantamento das  
pendências e aponte possibi l idade de viabilizar a juntada dos temas para o 
mesmo período. A Comissão será composta pelos  Coordenadores das 
Comissões do CMS/SP. 
 
A Conselheira Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde: Lembra que 2013 terá novo governo e nova Câmara e 
que este fato deve ser ponderado. Solicita que sejam disponibil izados dados 
para análise de conteúdo para as Conferências.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde 
Norte: Solicita que sejam convocados os Coordenadores de Comissões do 
Conselho Municipal de Saúde.  
 
A Conselheira Titular representante das Associações Profissionais 
Liberais: Propõe que a Comissão de Polít ica amadureça a proposta.  
 
O Conselheiro Suplente representante do Poder Público:  Acha 
precipitado definir composição e membros do grupo de estratégia da 
Conferência Municipal de Saúde. Propõe 3 ou 4 pessoas para ref letir sobre 
o assunto e apresentar algumas alternativas para o próximo Pleno . 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde 
Oeste: Acha que a Comissão deve ser paritária.  
 
Composição:   
Kézia, Fabio Mota, Fabio Cardoso, Expedito  / Usuários .  
Cássio, Edmir / Gestor .  
Lourdes, Neide / Trabalhador .  
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Sul:  Este grupo irá 
apresentar as proposta para o próximo Pleno.  
 
Reunião encerrada às 18:15min.   
 


